
Μάρτιος 2024

Αποτελέσματα ποσοτικής έρευνας



Ταυτότητα της έρευνας
Εταιρεία: aboutpeople (Α.Μ. ΕΣΡ 58)

Ανάθεση: 24media

Μέγεθος δείγματος: 1816 άνδρες και γυναίκες 17 ετών & άνω

Χρόνος διεξαγωγής: 16-23 Μαρτίου 2024

Περιοχή διεξαγωγής: Πανελλαδική κάλυψη

Μέθοδος δειγματοληψίας: 1202 Online panel - 614 τυχαία δειγματοληψία με χρήση cati

Μέθοδος συλλογής στοιχείων: 1202 Αυτοσυμπληρούμενες ηλεκτρονικές συνεντεύξεις μέσω διαδικτύου με δομημένο ερωτηματολόγιο (CAWI) 

614 Τηλεφωνικές συνεντεύξεις βάσει ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου CATI (εργάστηκαν 26 συνεντευκτές και 2 επόπτες)

Στάθμιση: Ως προς το φύλο, την ηλικία και τα αποτελέσματα των βουλευτικών εκλογών της 25ης Ιουνίου 2023 

Έλεγχοι: CAWI Έλεγχος πληρότητας στο 100%  - CATI Συνακρόαση 30,24%

Στατιστικό σφάλμα: Μέγιστο σφάλμα 2.3% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%

H aboutpeople είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και της ESOMAR και τηρεί τον κανονισμό του Π.Ε.Σ.Σ. 

και τους διεθνείς κώδικες δεοντολογίας για τη διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής γνώμης



Σε ποια κυρίως προτεραιότητα θα θέλατε 

να δώσουν έμφαση στο μέλλον οι ελληνικές κυβερνήσεις;

23,2

70,9

5,9

Να αυξήσουν τα φορολογικά έσοδα με στόχο να μειωθούν οι 
ανισότητες και να βελτιωθούν οι δημόσιες υπηρεσίες και το 

κοινωνικό κράτος

Να μειώσουν τους φόρους με στόχο να αναπτυχθούν οι 
επιχειρήσεις για να κάνουν προσλήψεις και να μειωθεί η 

ανεργία

ΔΓ/ΔΑ



Κάποιοι θεωρούν ότι το ελληνικό κράτος επεμβαίνει υπερβολικά στην οικονομία και κάποιοι 

ότι δεν επεμβαίνει αρκετά. Εσείς με τι συμφωνείτε περισσότερο;

38,4

52,1

9,5

Το κράτος παρεμβαίνει υπερβολικά και δεν επιτρέπει στον 
ιδιωτικό τομέα της οικονομίας να δημιουργήσει πλούτο και 

θέσεις εργασίας

Το κράτος δεν παρεμβαίνει αρκετά και επιτρέπει στον ιδιωτικό 
τομέα να δρα ασύδοτος

ΔΓ/ΔΑ



Γενικά για την αντιμετώπιση των προβλημάτων της οικονομίας, 

τι κράτος/δημόσιο τομέα, κατά τη γνώμη σας έχει ανάγκη η χώρα;

13,7

27,1

56,1

3,1

Χρειαζόμαστε καλύτερο και μεγαλύτερο κράτος

Χρειαζόμαστε καλύτερο και μικρότερο κράτος

Χρειαζόμαστε τη βελτίωση του κράτους που έχουμε σήμερα 
χωρίς ούτε να μεγαλώσει ούτε να μικρύνει

ΔΞ/ΔΑ



Με ποια από τις δύο απόψεις συμφωνείτε περισσότερο;

29,7

63,9

6,4

Η ελευθερία του ατόμου προϋποθέτει ελεύθερες αγορές, 
ιδιωτική πρωτοβουλία και ένα κράτος που παρεμβαίνει 

ελάχιστα στην οικονομία

Η ελευθερία του ατόμου προϋποθέτει απελευθέρωση από τη 
φτώχεια, ισχυρή κοινωνική προστασία και ένα κράτος που 

περιορίζει το ρόλο των αγορών

ΔΓ/ΔΑ



Ποια από τις δύο παρακάτω φράσεις σας εκφράζει περισσότερο;

27,3

67,9

4,8

Οι οικονομικές ανισότητες σε μια κοινωνία είναι φυσικές γιατί 
ανταποκρίνονται στη φύση του ανθρώπου η οποία τείνει στο 

ατομικό συμφέρον, στην απόκτηση ιδιοκτησίας και στον 
ανταγωνισμό

Οι οικονομικές ανισότητες δεν συνδέονται με τη φύση του 
ανθρώπου, αλλά με το οικονομικό και κοινωνικό σύστημα που 

τις προκαλεί

ΔΞ/ΔΑ



Ποια από τις δύο παρακάτω απόψεις είναι πιο κοντά στο δικό σας τρόπο σκέψης;

27,6

66,7

5,7

Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης (όχι μονιμότητα, 
διευκόλυνση απολύσεων κλπ) βοηθούν την οικονομία γιατί 

ωθούν τον εργοδότη να κάνει πιο εύκολα προσλήψεις 
προσωπικού και έτσι μειώνεται η ανεργία

Οι ευέλικτες μορφές απασχόλησης κάνουν κακό στην 
οικονομία γιατί δημιουργούν ανασφάλεια στους εργαζομενους 

με αποτέλεσμα να καταναλώνουν λιγότερο

ΔΞ/ΔΑ



Σε ποιο ευρύτερο ιδεολογικό ρεύμα έχετε μεγαλύτερη εμπιστοσύνη για να προωθήσει:

14,9

22,6

20,5

13,7

24,3

4,0

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Κανένα

ΔΞ/ΔΑ

Την αποτελεσματικότητα του Δημοσίου τομέα



Σε ποιο ευρύτερο ιδεολογικό ρεύμα έχετε μεγαλύτερη εμπιστοσύνη για να προωθήσει:

22,0

26,3

16,0

10,0

21,3

4,4

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Κανένα

ΔΞ/ΔΑ

Τη μείωση των οικονομικών ανισοτήτων



Σε ποιο ευρύτερο ιδεολογικό ρεύμα έχετε μεγαλύτερη εμπιστοσύνη για να προωθήσει:

10,8

20,5

25,2

18,3

19,5

5,7

Αριστερά

Κεντροαριστερά

Κεντροδεξιά

Δεξιά

Κανένα

ΔΞ/ΔΑ

Τη στήριξη των ελληνικών επιχειρήσεων



Η παγκοσμιοποίηση θα λέγατε πως είναι κάτι…

Σίγουρα 
θετικό
6,3%

Μάλλον 
θετικό
29,8%

Μάλλον 
αρνητικό
29,9%

Σίγουρα 
αρνητικό
28,5%

ΔΞ/ΔΑ
5,5%

Σίγουρα & Μάλλον θετικό: 36,1%

Σίγουρα & Μάλλον αρνητικό: 58,4%
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